

Отзыв

*научного руководителя на выпускную квалификационную работу
студентки 2 курса магистратуры Машаевой Лилии Сергеевны
на тему: Договор энергоснабжения с гарантирующим поставщиком*

До 2003 года основу правового регулирования договора энергоснабжения составляли нормы главы 30 Гражданского кодекса РФ. В 2003 году было принято специальное законодательство - Федеральный закон от 26.03.2003 № 35-ФЗ "Об электроэнергетике" и иные нормативные правовые акты (главным образом постановления Правительства РФ), принципиально изменившие структуру и содержание механизма правового регулирования в сфере энергоснабжения. Таким образом, законодательство, на котором основано представленное исследование, является довольно новым. Тема работы является актуальной.

Для рассматриваемой работы определяющее значение имеет статус гарантирующего поставщика электрической энергии. Этот субъект является не просто коммерческой организацией. Он заключить договор купли-продажи электрической энергии с любым обратившимся к нему потребителем электрической энергии либо с лицом, действующим от имени и в интересах потребителя электрической энергии и желающим приобрести электрическую энергию.

Эта обязательность предопределяет стратегию поведения гарантирующего поставщика, учитывающую его коммерческие интересы и оказывающую влияние на формирование условий заключаемых договоров. Такой законодательно предопределенный подход оказал решающее влияние на структуру работы и в какой-то мере предопределил круг рассматриваемых вопросов.

В первой главе автор исследует законодательные основы правового регулирования отношений энергоснабжения с участием гарантирующего поставщика, рассматривает понятие договора энергоснабжения. При этом автор исследует содержание предмета этого договора, выявляя, относится ли к его предмету как собственно купля-продажа электрической энергии, так и сопутствующие этому процессу услуги.

Элементы договора рассматриваются в главе второй работы. Здесь автор обращает внимание на правовое положение сторон договора, форму и порядок его заключения, цену, права и обязанности сторон.

Определенный научный и практический интерес представляет глава третья, в которой автор, рассматривая ответственность сторон по договору, выявляет и исследует проблему без учетного потребления электрической энергии и основания ответственности потребителя за это.

Четвертая глава работы посвящена вопросам изменения и расторжения договора энергоснабжения.

В заключении автор формулирует выводы, направленные на совершенствование правового регулирования в рассматриваемой сфере. В частности, заслуживает одобрения предложение автора об установлении ответственности за несоблюдение правил технологического использования приборов учета.

Работа в целом отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, и может быть рекомендована к защите, а ее автор заслуживает положительной оценки.

16 05 2012 г.

Научный руководитель,
кандидат юридических наук, доцент

Д.А. Петров